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З 29 по 31 січня 2013 року в Москві у Федеральному агентстві з технічного регулювання 
та метрології (Росстандарт) Російської Федерації відбулись засідання Робочої групи (РГ) 
з підготовки проекту плану заходів щодо удосконалення діяльності з міждержавної 
стандартизації та РГ з опрацювання проекту Меморандуму щодо співробітництва між 
Міждержавною Радою зі стандартизації, метрології та сертифікації (МДР) та Євразійською 
економічною комісією (ЄЕК) у сфері стандартизації та забезпечення єдності вимірювань.

29 січня 2013 року відбулось перше засідання 
РГ з підготовки проекту плану заходів щодо 

удосконалення діяльності з міждержавної стандарти-
зації. У засіданні взяли участь делегації п’яти країн-
членів МДР — Республіки Білорусь, Республіки 
Казахстан, Республіки Молдова, Російської Федерації, 
України, а також представники Виконавчого коміте-
ту СНД та Бюро стандартів МДР. Від України участь 
у засіданні взяла член РГ, заступник директора 
НДІ стандартизації з наукової роботи — начальник 
науково-дослідного відділу наукових засад стандар-
тизації ДП «УкрНДНЦ» Т. Б. Гордієнко. 

Метою засідання було формування Плану за-
ходів щодо удосконалення міждержавної стандар-
тизації. Обговорювались пропозиції щодо удоско-
налення структури МДР і принципів міждержав-
ної стандартизації, підготовлені Держстандартом 
Республіки Білорусь за дорученням 42-го засідання 
МДР в Кисловодську, де було ухвалено рішення що-
до створення цієї РГ.

Головував на засіданні РГ заступник керівника 
Росстандарту А .  В. Зажигалкін, який відмітив значну 
затребуваність діяльності в сфері міждержавної стан-
дартизації у зв’язку з тим, що сучасна система стан-
дартизації сприяє технологічному розвитку, економіч-
ній інтеграції країн, є ефективним інструментом побу-
дови єдиного економічного простору, а також потребує 
координації діяльності з роботою міжнародних органі-
зацій стандартизації. «Нам потрібні динамічніші струк-
тури у рамках МДР», — підкреслив А. В. Зажигалкін.

Директор Бюро МДР М. В. Сонець наголосив, 
що стандартизація є інструментом просування в тех-
нологічне майбутнє. Пропозиції щодо вдосконален-
ня діяльності в сфері міждержавної стандартизації, 
що включають сім тематичних блоків, представив 
Директор Білоруського державного інституту стан-
дартизації і сертифікації В. Л. Гуревич:

 удосконалення структури МДР;
 принципи стандартизації;
 удосконалення роботи міждержавних техніч-

них комітетів стандартизації (МТК);
 удосконалення планування розробляння між-

державних стандартів;
 удосконалення системи фінансування розроб-

ляння міждержавних стандартів;
 інформаційне забезпечення;
 підвищення компетентності експертів у сфері 

стандартизації.
Серйозна увага на засіданні була приділена пи-

танням можливості зміни структури МДР для оптимі-
зації її діяльності, мотивації МТК до ефективної ро-
боти, необхідності зміни Положення щодо МТК, вза-
ємодії розробника міждержавних стандартів з МТК, 
створення єдиної платформи стандартів у країнах-
учасницях СНД з метою полегшення торгівлі та вза-
ємного визнання результатів випробувань, визна-
чення мінімального рівня консенсусу за прийняття 
міждержавних стандартів. Учасники засідання під 
час обговорення порівнювали моделі МДР і європей-
ських / міжнародних організацій зі стандартизації, 
наголошуючи на національні, кліматичні особливос-
ті й рівень розвитку промисловості країн СНД.

Представник Казахстану виступив з ініціативою 
створити в м. Астана на базі національного органу 
стандартизації Республіки Казахстан наднаціональне 
Технічне бюро і в його рамках, за необхідності, тим-
часові програмні комітети МДР за галузями економіки.

Представник України Т. Б. Гордієнко зазначи-
ла необхідність ґрунтовного вивчення питання що-
до доцільності створення у рамках МДР нових ро-
бочих органів і структур з огляду на їхні функції, 
порядок взаємодії та потреби у забезпеченні люд-
ськими і фінансовими ресурсами. Озвучена позиція 
України щодо підтримки пропозиції Республіки 
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Білорусь стосовно доцільності створення МТК щодо 
методології міждержавної стандартизації з назвою 
«Організаційно-методичне забезпечення діяльності 
міждержавної стандартизації».

За результатами засідання РГ визначено конкрет-
ні завдання для досягнення поставленої мети, у під-
сумковому протоколі сформульовано доручення що-
до підготовки пропозицій для уточнення структури 
МДР, функцій МТК, процедур розробляння та прий-
няття міждержавних стандартів.

30 січня 2013 року відбулось засідання РГ з опра-
цювання проекту Меморандуму щодо співробітни-
цтва між МДР та ЄЕК, у ньому взяли участь пред-
ставники від України — заступник генерально-
го директора з метрології та наукової діяльності 
ДП «Укрметртестстандарт» Ю. В. Кузьменко, директор 
інституту ДП «Укр метр тестстандарт» С. Т. Черепков, 
Т. Б. Гордієнко; були присутні представники ЄЕК. 
Головував заступник керівника Росстандарту 
А. В. Зажигалкін, який підтримав запропоновану 
Україною нову редакцію Меморандуму і запропону-
вав взяти його за основу.

31 січня 2013 року в Росстандарті відбулось під-
писання Протоколу першого засідання РГ з підго-
товки Плану заходів щодо удосконалення діяльнос-
ті з міждержавної стандартизації та Протоколу засі-
дання РГ з опрацювання проекту Меморандуму щодо 
співпраці ЄЕК і МДР країн-учасниць СНД. Підписанню 
цих документів передувало дводенне їхнє обгово-
рення учасниками РГ. За всіма питаннями порядку 
денного представники делегації України доповідали 
та висловлювали свою активну позицію.

У вступному слові перед підписанням Меморандуму 
Керівник Росстандарту, Голова МДР Г. І. Елькін наго-
лосив на важливості удосконалення міждержавної 
стандартизації: «Час вимагає нових темпів і нових 
механізмів розробки і прийняття міждержавних стан-
дартів. Темпи розвитку Митного Союзу диктують нові 
темпи розвитку міждержавної стандартизації». 

Заступник Керівника Росстандарту А. В. Зажи-
гал  кін у своєму виступі підкреслив, що «кількість 

міждержавних стандартів, що приймаються, виросла 
на порядок, і надалі планується щорічно приймати 
не менше тисячі документів».

У Протоколі першого засідання РГ з підготов-
ки Плану заходів щодо вдосконалення діяльнос-
ті із міждержавної стандартизації зазначено доціль-
ність формування двох документів:

Концепції розвитку системи міждержавної стан-
дартизації;

Пропозицій щодо вдосконалення структури МДР 
з урахуванням усіх напрямів її діяльності.

Протокол підписано Керівником Росстандарту 
Г. І. Елькіним, Головою Держстандарту Республіки 
Білорусь В. В. Назаренко, представниками Комітету 
з технічного регулювання і метрології Міністерства 
індустрії та нових технологій Республіки Казахстан 
А. А. Шаккалієвим, Міністерства економічного роз-
витку і торгівлі України Т. Б. Гордієнко, Виконавчого 
комітету СНД Ю. І. Бутирьовим, Бюро стандартів 
М. В. Сонцом. Друге засідання РГ заплановано про-
вести в м. Мінськ (Республіка Білорусь) у другій по-
ловині березня 2013 року.

Протокол засідання РГ з опрацювання проекту 
Меморандуму щодо співпраці ЄЕК і МДР підписано 
Членом Колегії (Міністром) ЕЭК з питань технічно-
го регулювання В. М. Корєшковим, В. В. Назаренко, 
А. А. Шаккалієвим, Г. І. Елькіним, Ю. І. Бутирьовим, 
М. В. Сонцом, від Міністерства республіки Молдова — 
І. М. Чіботару і від Міністерства економічного роз-
витку України — Ю. В. Кузьменко. Допрацьований 
проект Меморандуму та План конкретних заходів 
з реалізації цього Меморандуму заплановано пред-
ставити для розгляду і підписання на 43-му засідан-
ні МДР, яке відбудеться у травні 2013 року в м. Уфа 
(Республіка Башкортостан, Росія). 

Підготувала Т. Гордієнко, кандидат технічних 
наук, заступник директора інституту — 

начальник відділу НДІ стандартизації,
ДП «УкрНДНЦ проблем стандартизації, 

сертифікації та якості», м. Київ

Учасники засідань РГ Делегація від України на засіданнях РГ




